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nistro dei lavori pubblici sul modo col quale si 
svolge l'opera delle bonifiche nella provincia di 
Terra di Lavoro: sui gravi inconvenienti che si 
lamentano, sugli intendimenti del Governo al 
riguardo e sulla necessità di provvedere al mezzo 
più opportuno onde conoscere il vero stato delle 
cose e provvedere al rimedio. „ 

Un' altra dell'onorevole Levi è la seguente : 

" Il sottoscritto chiede di interrogare il mini-
stro dell'interno sugli articoli 193 e 194 e 208 
della legge comunale e provinciale e se crede 
opportuno arrecarvi qualche modificazione. „ 

Finalmente vi sono due domande d'interroga-
zione. Una è degli onorevoli Del Vecchio, Ga-
relli e Turbiglio : 

u I sottoscritti chiedono di interrogare il mi-
nistro della guerra sui provvedimenti che in-
tende adottare a favore delle famiglie dei sol-
dati periti a Saccarello. „ 

L ' a l t r a dell'onorevole Materi : 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare il mini-
stro dei lavori pubblici intorno agli intendi-
menti del Governo per evitare nuovi pericoli 
sulla linea ferroviaria Napoli-Metaponto presso 
la stazione di Scassano. „ 

Prego l'onorevole presidente' del Consiglio di 
dichiarare se e quando intenda rispondere a 
queste interpellanze ed interrogazioni. 

Crispí , presidente del Consiglio. Per quanto si 
riferisce ai miei colleghi delle finanze e della 
guerra, farò loro sapere le interpellanze ed in-
terrogazioni che li riguardano ; ed essi verranno 
a dire se e quando intenderanno rispondere. 

Alle interpellanze ed interrogazioni che riguar-
dano me, risponderò quando la Camera giudi-
cherà. 

Vorrei intanto rivolgere una preghiera alla Ca-
mera. 

Molti dei disegni di legge che abbiamo pre-
sentati, saranno stasera distribuiti ai deputati. 
Vorrei quindi chiedere che, domani, non si te-
nesse seduta, ma che invece i deputati si riunis-
sero negli Uffici, per esaminare codesti disegni, 
onde così affrettare lo studio e le relazioni sui 
medesimi. 

E necessario che ci sia lavoro legislativo, ed è 
bene che gli Uffici lo preparino. 

Pres idente . Da informazioni che ho assunto nella 
segreteria mi risulta che questi disegni di legge 
potranno essere distribuiti stasera, dalle 9 alle 
10. Mi pare che, domani, se il Governo credesse, 

si potrebbe svolgere qualche interpellanza od in-
terrogazione, e domani l'altro, non tener seduta 
affinchè i deputati avessero modo di studiare 
questi disegni negli Uffici. 

Voci. Sì! sì! 
Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 

Chiedo di parlare. 
Pres idente . Parli pure. 
Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 

Riguardo alle interpellanze degli onorevoli Dili-
genti, Ferraris Maggiorino e Lucca... 

Pres idente . No : quella dell'onorevole Lucca è 
stata presentata prima, ed è già nell'ordine del 
giorno. 

Miceli, ministro di agricoltura e commercio. 
... nella prossima riunione della Camera dirò se e 
quando potrò rispondere. 

Riguardo a quella che mi è stata rivolta dal-
l'onorevole Gallavresi, sulla diajosis joentagona, 
dirò che oggi ho presentato alla Camera un di-
segno di legge su questo argomento. Quando 
verrà discusso questo disegno di legge, l'onore-
vole Gallavresi ed un altro dei nostri colleghi, 
che si è associato a lui, potranno fare quelle os-
servazioni che crederanno. 

Quanto alla domanda d'interpellanza dell'ono-
revole Colajanni, domani dichiarerò se e quando 
potrò rispondervi. 

Presidente. Sta bene. 
Ora vorrei pregare l'onorevole presidente del 

Consiglio di dirmi se creda che domani possa 
aver luogo lo svolgimento di queste interpel-
lanze... 

Martini Ferdinando. Ho chiesto di parlare. 
Pres idente . L'onorevole Martini aveva chiesto 

di parlare. Parli. 
Martini Ferdinando. Ho domandato di parlare 

solamente per dire che, dopo la presentazione della 
mia interpellanza, l'onorevole ministro del tesoro 
ha presentato una nota di variazione che rende 
perfettamente inutile l'interpellanza stessa. Le 
altre questioni, che avrei accennato, troveranno 
più comodamente la loro sede nel bilancio di as-
sestamento. 

Dichiaro quindi di ritirare la mia interpel-
lanza. 

Pres idente . L'onorevole Barzilai ha presentato 
una interpellanza sullo stesso argomento. Intende 
anch'egli ritirarla? 

Barzi lai- Devo mantenerla in vista principal-
mente della motivazione che accompagna l'iscri-
zione in bilancio dello stanziamento, accennato 
dall'onorevole Martini e per le questioni che vi 
sono connesse. 


